
Coinsheet ID: 246

Calico 469

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP GALBA
Laureate head left - globe at point of bust

Reverse: DIVA AVGVSTA
Livia, draped, standing left, holding patera in right hand and vertical scepter in left 
hand

Weight: 7.66 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Sold 4000 € Transaction Date: 7/03/2005

Found:

Minted:

www.kunker.com

Additional Comment:
To help legitimize his imperial claim, Galba emphasized his connection to the Julio-Claudians 
through his relationship with Livia. He had been one of her favorites and through her influence rose 
to high office early in his career. She left him a considerable sum in her will.

Sale 
History:

- estimated at 5000 € (7/03/2005 - Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung - Auction 97 - Lot nr: 1269)

Aureus

Dealer: Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung  (Auction 97 - Lot nr: 1269)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-246



Coinsheet ID: 3

BMC 161 var.

Cohen 076 (denar)

RIC 001 var.

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP GALBA
Galba riding horse right, raising hand

Reverse: HISPANIA
Hispania draped bust right, two javelins and shield below

Weight: 7,53 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Estimated 19027 USD Transaction Date: 5/12/2002

Found:

Minted:
Spanish mint (Tarraco?). 
Struck circa April 68-
December 68 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:
Unique and unpublished. An extremely interesting and historically significant issue.

[Known to RIC and BMC only as Denarius]

This rare aureus belongs to the early period of Galba's rise, prior to the death of Nero, and 

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction 24 - Lot nr: 38)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-3



Coinsheet ID: 274

BN 034, 013

Cohen 214

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP GALBA
Laureate head right - globe at point of bust

Reverse: ROMA RENASCENS
Roma advancing right, holding transverse spear and Victory holding wreath and palm

Weight: 7,65 gr.

Diameter:19 mm

Rating: Fine

Value: Sold 4763 USD Transaction Date: 16/12/2003

Found:

Minted:
Spanish mint - Tarraco.

-

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 2778 USD (16/12/2003 - Münzen & Medaillen AG Basel - Auction 93 - Lot nr: 116)

Aureus

Dealer: Münzen & Medaillen AG Basel  (Auction 93 - Lot nr: 116)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-274



Coinsheet ID: 437

BMC - (vgl. S. 341 Anm.)

CBN - (vgl. S. 35 Cohen - (vgl. 221: Denar

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP GALBA
Laureate head right - globe at point of bust

Reverse: ROMA VICTRIX
Roma standing left, foot on globe, holding branch and leaning on spear

Weight: 7,65 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 12500 USD Transaction Date: 28/05/2001

Found:

Minted:
Spanish mint (Tarraco?). 
Struck April - December 68 AD

www.lanz.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 13400 USD (28/05/2001 - 28/05/2001 - Auction 102 - Lot nr: 496)

Aureus

Dealer: Numismatik Lanz München  (Auction 102 - Lot nr: 496)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-437



Coinsheet ID: 289

RIC 121

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP GALBA CAESAR AVG P P
Laureate head right - globe at point of bust

Reverse: AEQVITAS AVG
Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae

Weight: 7,31 gr.

Diameter:19 mm

Rating: Fine

Value: Sold 2007 USD Transaction Date: 26/06/2003

Found:

Minted:
Gaul Mint - Lugdunum.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica London  ()

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-289



Coinsheet ID: 288

Cohen 133

RIC 102

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA
Laureate head right

Reverse: VIRTVS
Virtus standing left holding Victoria and Parazonium

Weight: 7,33 gr.

Diameter:20 mm

Rating: Very Fine

Value: Sold 4831 USD Transaction Date: 26/06/2003

Found:

Minted:
Gallic mint (Narbo?). Struck 
circa 68 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:
An apparently unique and unpublished variety of an extremely rare coin

Sale 
History:

- estimated at 4831 USD (26/06/2003 - Numismatica Ars Classica Zürich - Auction N - Lot nr: 1802)

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction N - Lot nr: 1802)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-288



Coinsheet ID: 386

BMC 029 BN 072

Calicó 509 Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref: Biaggi 265

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,37 gr.

Diameter: -

Rating: Minst State

Value: Sold 53311 USD Transaction Date: 10/05/2005

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa end 
68-early 69AD.

-

Additional Comment:
Servius Sulpicius Galba, then governor of Hispania Tarraconensis, began his revolt against Nero in 
support of C. Julius Vindex, governor of Gaul. After Vindex was killed Galba continued and gained 
so much support that Nero was forced to commit suicide in June 68. As is well known Galba sought 
to return to many of the old Republican virtues by removing corrupt office holders and generally 
reforming society. Unfortunately, he also tried to economize on the army, especially the Praetorian 

Sale 
History:

- estimated for 15424 € (10/05/2005 - Leu Numismatik AG - Auction 93 - Lot nr: 9)
- privately purchased from Spink’s in April 1967 
- from the Bosco Reale Hoard of 1895

Aureus

Dealer: Leu Numismatik AG  (Auction 93 - Lot nr: 9)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-386



Coinsheet ID: 11

Calicó 509 CBN 072 Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref: Vagi 801

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,29 gr.

Diameter: -

Rating: Extra Fine

Value: Sold 16309 USD Transaction Date: 5/12/2002

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 10193 (5/12/2002 - Numismatica Ars Classica Zürich - Auction 24 - Lot nr: 41)
- ex Stack's sale 3/12/1996, The Michael F. Price Collection, 139

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction 24 - Lot nr: 41)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-11



Coinsheet ID: 12

BMCRE 029 var., pl. 52, 

CBN 072 Cohen 286 (150 Fr.)

RIC 164, 163 (var.)

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,14 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Estimated 6000 € Transaction Date: 17/10/2005

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.hdrauch.com

Additional Comment:
Wrongly described as laureate in BMCRE and RIC

Sale 
History:

- estimated at 6400 USD (01/01/2005 - Harlan J Berk)
- sold for 6000 USD  (11/01/2005 - Gemini, LLC - Auction I - Lot nr: 323)
- estimated at 6500 USD (11/01/2005 - Gemini, LLC - Auction I - Lot nr: 323)
- sold for 4612 USD (28/01/2005 - UBS Gold & Numismatics - Auction 56 - Lot nr: 232)

Aureus

Dealer: H. D. Rauch  (Auction 76)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-12



Coinsheet ID: 281

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In three lines within oak-wreath

Weight: 7,17 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Estimated 5000 € Transaction Date: 14/10/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.gmcoinart.de

Additional Comment:

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Gorny & Mosch Giessener Münzhandlung  (Auction 126 - Lot nr: 2300)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-281



Coinsheet ID: 291

Cohen 286

RIC 169

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,09 gr.

Diameter:21 mm

Rating: Very Fine

Value: Sold 4162 USD Transaction Date: 26/06/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 4162 USD (26/06/2003 - Numismatica Ars Classica Zürich - Auction N - Lot nr: 1805)

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction N - Lot nr: 1805)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-291



Coinsheet ID: 303

Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,17 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 4100 € Transaction Date: 17/06/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.kunker.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 3500 € (17/06/2003 - Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung - Auction 83 - Lot nr: 794)

Aureus

Dealer: Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung  (Auction 83 - Lot nr: 794)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-303



Coinsheet ID: 424

Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 8,29 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Sold 4800 € Transaction Date: 12/03/2002

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.kunker.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 6000 USD (12/03/2002 - Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung - Auction 71 - Lot nr: 743)

Aureus

Dealer: Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung  (Auction 71 - Lot nr: 743)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-424



Coinsheet ID: 14

Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,33 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 4000 USD Transaction Date: 24/09/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.cngcoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 5000 USD (24/09/2003 - Classical Numismatic Group - Mail Bid Sale 64 - Lot nr: 998)

Aureus

Dealer: Classical Numismatic Group  (Mail Bid Sale 64 - Lot nr: 998)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-14



Coinsheet ID: 655

Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 6,72 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 3900 € Transaction Date: 28/03/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.hdrauch.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 3500 € (28/03/2003 - H D Rauch - Auction 71 - Lot nr: 552)

Aureus

Dealer: H. D. Rauch  (Auction 71 - Lot nr: 552)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-655



Coinsheet ID: 610

BMC 029 BN 072

Calicó 509 Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref: Biaggi 265

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,29 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Sold 2976 USD Transaction Date: 25/10/2005

Found:

Minted:
July 68-January 69

-

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 2200 USD (25/10/2005 - Leu Numismatik AG - Auction 95)

Aureus

Dealer: Leu Numismatik AG  (Auction 95)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-610



Coinsheet ID: 458

BMC 029

Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,19 gr.

Diameter:19 mm

Rating: Fine

Value: Sold 2592 USD Transaction Date: 22/04/2000

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.lanz.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 1850 USD (22/04/2000 - Numismatik Lanz München - Auction 97 - Lot number: 500)

Aureus

Dealer: Numismatik Lanz München  (Auction 97 - Lot nr: 500)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-458



Coinsheet ID: 15

Cohen 286

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,08 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 2200 USD Transaction Date: 21/05/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.cngcoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 2500 USD (21/05/2003 - Classical Numismatic Group - Mail Bid Sale 63 - Lot nr: 1254)
- ex-jewelry, small banker's mark at bottom of obverse

Aureus

Dealer: Classical Numismatic Group  (Mail Bid Sale 63 - Lot nr: 1254)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-15



Coinsheet ID: 425

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,18 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Sold 2100 € Transaction Date: 5/03/2002

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.gmcoinart.de

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 2500 € (5/03/2002 - Gorny & Mosch Giessener Münzhandlung - Auction 115 - Lot nr: 1506)

Aureus

Dealer: Gorny & Mosch Giessener Münzhandlung  (Auction 115 - Lot nr: 1506)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-425



Coinsheet ID: 13

RIC 164

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA AVG
Bare head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In two lines within oak-wreath

Weight: 7,184 gr.

Diameter:1,8 -  1,85mm

Rating: Very Fine

Value: 0 Transaction Date:

Found: Found at Portalban (

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

-

Additional Comment:

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Unknown  ()

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-13



Coinsheet ID: 1

Cohen 041

RIC 149

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head right

Reverse: CONCORDIA PROVINCIAR VM
Concordia standing left, holding branch and cornucopiae

Weight: 6,45 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Estimated 7500 € Transaction Date: 31/10/2001

Found:

Minted:

www.bussopeus.de

Additional Comment:

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Dr. Busso Peus Nachfolger  (Auction 369 - Lot number: 458)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-1



Coinsheet ID: 308

BMC 003 BN 082

Cohen 054

RIC 188

Other Catalog Ref: Biaggi 254/5 var.

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head and draped bust right

Reverse: DIVA AVGVSTA
Livia, draped, standing left, holding patera in right hand and vertical scepter in left 
hand

Weight: 7,28 gr.

Diameter: -

Rating: Extra Fine

Value: Sold 38957 USD Transaction Date: 6/05/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck late 68 AD.

-

Additional Comment:
Servius Sulpicius Galba, then governor of Hispania Tarraconensis, began his revolt against Nero in 
support of C. Julius Vindex, governor of Gaul. After Vindex was killed Galba continued and gained 
so much support that Nero was forced to commit suicide in June 68. As is well known Galba sought 
to return to many of the old Republican virtues by removing corrupt office holders and generally 
reforming society. Unfortunately, he also tried to economize on the army, especially the Praetorian 

Sale 
History:

- estimated at 24000 USD (6/05/2003 - Leu Numismatik AG - Auction 87 - Lot nr: 7)
- from the collection of the Metropolitan Museum of Art and of J.H. Durkee, Sotheby & Co., Zürich, 10/11/1972
- from the Bosco Reale hoard of 1895

Aureus

Dealer: Leu Numismatik AG  (Auction 87 - Lot nr: 7)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-308



Coinsheet ID: 394

BMC 004

Cohen 054

RIC 184

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head right

Reverse: DIVA AVGVSTA
Livia, draped, standing left, holding patera in right hand and vertical scepter in left 
hand

Weight: 7,23 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Estimated 12000 USD Transaction Date: 1/06/2005

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.goldbergcoins.com

Additional Comment:
To help legitimize his imperial claim, Galba emphasized his connection to the Julio-Claudians 
through his relationship with Livia. He had been one of her favorites and through her influence rose 
to high office early in his career. She left him a considerable sum in her will.

Sale 
History:

- sold for 8760 USD (May 6th, 2002 - Leu Numismatik AG - Auction 83 - Lot nr: 730)
- estimated at 9385 USD  (May 6th, 2002 - Leu Numismatik AG - Auction 83 - Lot nr: 730)
- ex Pierpont Morgan collection, Stacks, 14 September 1983, 57.

Aureus

Dealer: Goldberg Coins  ()

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-394



Coinsheet ID: 393

BMCRE 004

Cohen 054

RIC 184

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head right

Reverse: DIVA AVGVSTA
Livia, draped, standing left, holding patera in right hand and vertical scepter in left 
hand

Weight: 7,07 gr.

Diameter:20 mm

Rating: Fine

Value: Sold 2696 USD Transaction Date: 15/05/2005

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.cngcoins.com

Additional Comment:
To help legitimize his imperial claim, Galba emphasized his connection to the Julio-Claudians 
through his relationship with Livia. He had been one of her favorites and through her influence rose 
to high office early in his career. She left him a considerable sum in her will.

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Classical Numismatic Group  ()

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-393



Coinsheet ID: 307

BN 094

Cohen 235

RIC 213

Other Catalog Ref: Biaggi 264

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head and draped bust right

Reverse: SALVS GEN HVMANI
Salus standing left, stepping on globe, holding sacrificing over altar and holding rudder

Weight: 7,32 gr.

Diameter: -

Rating: Extra Fine

Value: Sold 15733 USD Transaction Date: 5/05/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

-

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 13485 USD (5/05/2003 - Leu Numismatik AG - Auction 86 - Lot nr: 783)

Aureus

Dealer: Leu Numismatik AG  (Auction 86 - Lot nr: 783)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-307



Coinsheet ID: 8

BMCRE 038 var. (laureat BN 094 var. (laureate an

Calicó 504 (laureate hea Cohen 235 var.

RIC 213 var. (laureate an

Other Catalog Ref: Hunter 008 var. (same)

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head and draped bust right

Reverse: SALVS GEN HVMANI
Salus standing left, stepping on globe, holding sacrificing over altar and holding rudder

Weight: 7,19 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 11000 USD Transaction Date: 12/01/2004

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.cngcoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 7500 USD (12/01/2004 - Classical Numismatic Group - Triton VII - Lot nr: 877)

Aureus

Dealer: Classical Numismatic Group  (Triton VII - Lot nr: 877)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-8



Coinsheet ID: 252

BMC 038

Calico 504 Cohen 237

RIC 206

Other Catalog Ref: Sueton, Galba 9

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head right

Reverse: SALVS GEN HVMANI
Salus standing left, stepping on globe, holding sacrificing over altar and holding rudder

Weight: 6,92 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Sold 2400 € Transaction Date: 7/03/2005

Found:

Minted:
Rome mint.

www.kunker.com

Additional Comment:
Salus generis humani - das Wohl der Menschheit: dies war der Anlaß zur Revolte gegen Nero. 
Während eines Gerichtstages in Neukarthago erreichte Galba ein Brief des Vindex, des 
Propraetors Galliens, in dem dieser ihn aufforderte, sich zum Erretter und Führer der Menschheit 
zu machen

Sale 
History:

- estimated at 1800 € (07/03/2005 - Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung - Auction 97 - Lot nr: 1270)

Aureus

Dealer: Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung  (Auction 97 - Lot nr: 1270)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-252



Coinsheet ID: 309

BMC 046 BN 096

Cohen 327

RIC 216

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head and draped bust right

Reverse: VICTORIA P R
Victoria standing left on globe holding palm branch and wreath

Weight: 7,39 gr.

Diameter: -

Rating: Extra Fine

Value: Sold 10863 USD Transaction Date: 5/05/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

-

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 11237 USD (5/05/2003 - Leu Numismatik AG - Leu Numismatik AG)

Aureus

Dealer: Leu Numismatik AG  (Auction 86 - Lot nr: 784)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-309



Coinsheet ID: 538

Calico 515

RIC 215

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG
Laureate head right

Reverse: VICTORIA P R
Victoria standing left on globe holding palm branch and wreath

Weight: 7,32 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Estimated 9000 € Transaction Date: 27/09/2005

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.kunker.com

Additional Comment:
The globe on the reverse stands for the global dominion of Rome

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Fritz Rudolf Künker Münzenhandlung  (Auction 104)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-538



Coinsheet ID: 2

Cohen 057

RIC 223 [as R3]

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG P M
Laureate head and draped bust right

Reverse: DIVA AVGVSTA
Livia, draped, standing left, holding patera in right hand and vertical scepter in left 
hand

Weight: 7,00 gr.

Diameter: -

Rating: Fine

Value: Estimated 5000 USD Transaction Date: 15/09/2003

Found:

Minted:

www.goldbergcoins.com

Additional Comment:
To help legitimize his imperial claim, Galba emphasized his connection to the Julio-Claudians 
through his relationship with Livia. He had been one of her favorites and through her influence rose 
to high office early in his career. She left him a considerable sum in her will.

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Goldberg Coins  ()

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-2



Coinsheet ID: 290

Cohen 057

RIC 223

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG P M
Laureate head and draped bust right

Reverse: DIVA AVGVSTA
Livia, draped, standing left, holding patera in right hand and vertical scepter in left 
hand

Weight: 6,67 gr.

Diameter:20 mm

Rating: Fine

Value: Sold 2155 USD Transaction Date: 26/06/2003

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:
To help legitimize his imperial claim, Galba emphasized his connection to the Julio-Claudians 
through his relationship with Livia. He had been one of her favorites and through her influence rose 
to high office early in his career. She left him a considerable sum in her will.

Sale 
History:

- estimated at 1932 USD (26/06/2003 - Numismatica Ars Classica Zürich - Auction N - Lot nr: 1804)

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction N - Lot nr: 1804)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-290



Coinsheet ID: 509

BMC 014

Calicó 481 Cohen 084

RIC 225

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG P M
Laureate head right

Reverse: HISPANIA
Hispania walking left holding shield and 2 spears

Weight: 7,35 gr.

Diameter:20 mm

Rating: Extra Fine

Value: Sold 14825 USD Transaction Date: 26/10/2005

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 14156 € (23/09/2005 - Dr. Busso Peus Nachfolger)

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction 31)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-509



Coinsheet ID: 5

Calicó 500  (this coin ill Cohen 208 var.

RIC 229 var.

Other Catalog Ref: Known to RIC and Cohen only as Denarius

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG P M
Laureate head right

Reverse: ROMA RENASCES
Roma advancing left, holding transverse spear and Victory holding wreath and palm

Weight: 7,29 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 7475 USD Transaction Date: 5/12/2002

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 5436 USD (5/12/2002 - Numismatica Ars Classica Zürich - Auction 24 - Lot nr: 42)
- ex NAC sale 18, 2000, 467.

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction 24 - Lot nr: 42)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-5



Coinsheet ID: 9

BMC - (vgl. S. 314 Anm.)

Cohen 239

RIC 231

Other Catalog Ref: Hunter 013

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG P M
Laureate head right

Reverse: SALVS GEN HVMANI
Salus standing left, stepping on globe, holding sacrificing over altar and holding rudder

Weight: 7,31 gr.

Diameter:21 mm

Rating: Extra Fine

Value: Sold 7000 € Transaction Date: 7/12/2004

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.hdrauch.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- sold for 7000 € (07/12/2004 - H D Rauch - Auction 74 - Lot nr: 413)
- sold for 5750 € (25/11/2002 - Numismatik Lanz München - Auction 112 - Lot nr: 365)
- estimated at 7500  € (25/11/2002 - Numismatik Lanz München - Auction 112 - Lot nr: 365)
- estimated at 10000 € (04/03/2002 - Gorny & Mosch Giessener Münzhandlung - Auction 114 - Lot nr: 244)

Aureus

Dealer: H. D. Rauch  (Auction 74 - Lot nr: 413)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-9



Coinsheet ID: 16

BMC 047

CBN 105 Cohen 329

RIC 233

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMP SER GALBA CAESAR AVG P M
Laureate head right

Reverse: VICTORIA P R
Victoria standing left on globe holding palm branch and wreath

Weight: 7,32 gr.

Diameter:19,5 mm

Rating: Extra Fine

Value: Sold 15179 USD Transaction Date: 28/05/2001

Found:

Minted:
Rome mint. Struck circa July 
68-January 69 AD.

www.lanz.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 20000 USD (28/05/2001 - Numismatik Lanz München - Auction 102 - Lot nr: 498)
- sold for 24277 USD (11/11/1999 - Numismatik Lanz München - Auction 94 - Lot nr: 276)
- estimated at 15830 USD (11/11/1999 - Numismatik Lanz München - Auction 94 - Lot nr: 276)
- erworben bei Bank Leu AG, Zürich, im November 1978.

Aureus

Dealer: Numismatik Lanz München  (Auction 102 - Lot nr: 498)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-16



Coinsheet ID: 4

RIC 824

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMPERATOR GALBA
Laureate head right

Reverse: IMP CAES TRAIAN AVG GER DAC PP REST
Libertas standing left, holding pileus and vertical row

Weight: -

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 5500 USD Transaction Date: 1/10/2004

Found:

Minted:

www.goldbergcoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

Aureus

Dealer: Goldberg Coins  ()

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-4



Coinsheet ID: 6

BMCRE 178, 180 var. (o BN 021

Cohen 195

RIC 087

Other Catalog Ref: C.H.V. Sutherland, "Supplementum Galbianum," Quaderni Ticin

CATALOG REFERENCES:

Obverse: IMPERATOR GALBA
Laureate head right - globe at point of bust

Reverse: ROMA RENASCENS
Roma advancing right, holding transverse spear and Victory holding wreath and palm

Weight: 7,76 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 6000 USD Transaction Date: 16/01/2002

Found:

Minted:
Spanish mint - Tarraco.

www.cngcoins.com

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 7500 USD (16/01/2002 - Classical Numismatic Group - Triton V - Lot nr: 1897)

Aureus

Dealer: Classical Numismatic Group  (Triton V - Lot nr: 1897)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-6



Coinsheet ID: 7

BMC 314 note and pl. 52

Calicó 506 CBN 066 (these dies) Cohen 232

RIC 146

Other Catalog Ref: Vagi 801

CATALOG REFERENCES:

Obverse: SER GALBA CAESAR AVG
Bare head left, cuirassed bust

Reverse: SALVS GEN HVMANI
Salus standing left, stepping on globe, holding sacrificing over altar and holding rudder

Weight: 7,21 gr.

Diameter: -

Rating: Extra Fine

Value: Estimated 10864 USD Transaction Date: 5/12/2002

Found:

Minted:
Spanish mint (Tarraco?). 
Struck circa July 68-January 
69 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:
Two of Galba's coins that clearly communicate his desire to repair Rome of the moral degradation it 
had suffered since the death of Augustus are represented with this lot and the one following. With 
Nero's death representing the end of the Julio-Claudian dynasty, Galba took the helm at a critical 
moment in history: all of Rome's emperors thus far had been Julio-Claudians, and Galba's 
principate was a turning point. It was also a turning point because at no other time had an emperor 

Sale 
History:

- estimated at 6795 USD (5/12/2002 - Numismatica Ars Classica Zürich - Auction 24 - Lot nr: 40)
- ex NAC sale 9, 1996, 830

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction 24 - Lot nr: 40)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-7



Coinsheet ID: 430

Cohen 037

RIC 054, cf. 235 (denariu

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: SER GALBA IMP CAESAR AVG P M TR P
Laureate head right

Reverse: CONCORDIA PROVINCIAR VM
Concordia standing left, holding branch and cornucopiae

Weight: 7,46 gr.

Diameter: -

Rating: Extra Fine

Value: Sold 9000 USD Transaction Date: 17/01/2002

Found:

Minted:

www.baldwins.sh

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 8500 USD (17/01/2002 - Baldwin's Auctions Ltd - Dmitry Markov Coins & Medals - The NY Sale IV - Lot nr: 354)

Aureus

Dealer: Baldwin's Auctions Ltd  (Dmitry Markov Coins & Medals - The NY Sale IV - Lot nr: 354)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-430



Coinsheet ID: 535

BMC 166

Calicò 475

RIC 055

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: SER GALBA IMP CAESAR AVG P M TR P
Laureate head right - globe at point of bust

Reverse: DIVA AVGVSTA
Livia, draped, standing left, holding patera in right hand and vertical scepter in left 
hand

Weight: 7,67 gr.

Diameter:21 mm

Rating: Very Fine

Value: Sold 4800 € Transaction Date: 10/10/2005

Found:

Minted:
Spanish mint (Tarraco?). 
Struck circa July 68-January 
69 AD.

www.gmcoinart.de

Additional Comment:
To help legitimize his imperial claim, Galba emphasized his connection to the Julio-Claudians 
through his relationship with Livia. He had been one of her favorites and through her influence rose 
to high office early in his career. She left him a considerable sum in her will.

Sale 
History:

- estimated for 4500 € (10/10/2005 - Gorny & Mosch Giessener Münzhandlung - Auction 141)
- sold for 4321 USD (12/05/2005 Numismatica Ars Classica Zurich - Auction P - Lot nr: 1932)
- estimated at 3293 USD (12/05/2005 Numismatica Ars Classica Zurich - Auction P - Lot nr: 1932)

Aureus

Dealer: Gorny & Mosch Giessener Münzhandlung  (Auction 141)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-535



Coinsheet ID: 10

BMC 191

Calicó 510 (this coin illu CBN 032

RIC 061

Other Catalog Ref: Vagi 801

CATALOG REFERENCES:

Obverse: SER GALBA IMP CAESAR AVG P M TR P
Laureate head right

Reverse: SPQR / OB / C S
In three lines within oak-wreath

Weight: 7,80 gr.

Diameter: -

Rating: Minst State

Value: Estimated 23104 USD Transaction Date: 5/12/2002

Found:

Minted:
Spanish mint (Tarraco?). 
Struck between April 68-
December 68 AD.

www.arsclassicacoins.com

Additional Comment:
With Galba, the numismatist is presented with a variety of portrait styles because he minted in 
several locations -Spain, Gaul, Rome and briefly in North Africa after the fall of Clodius Macer - 
each of which had a distinctive local style. (A comparison in the style of this Spanish mint aureus 
can be made with lot 41, a product of Rome with the same reverse type.) The Spanish mint at which 
Galba produced his main coinage is thought to be Tarraco, his old capital city. The locals were all 

Sale 
History:

- estimated at 16308 USD (5/12/2002 - Numismatica Ars Classica Zürich - Auction 24 - Lot number: 39)
- ex Triton sale III, 1999, 1017.

Aureus

Dealer: Numismatica Ars Classica Zürich  (Auction 24 - Lot number: 39)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.

GALBA JURGEN                                                   www.galba.net                            jurgen_galba@galba.net

galbaDOTnet database CoinID: Galba-10



Coinsheet ID: 266

BMC vgl. 340, 181 (dort BN 235, 057 (dort Denar 

Cohen 198 (150.-)

RIC vgl. 057 (dort Denar 

Other Catalog Ref:

CATALOG REFERENCES:

Obverse: SER GALBA IMP CAESAR AVG TR P
Laureate head right

Reverse: ROMA RENASC
Roma advancing right, holding transverse spear and Victory holding wreath and palm

Weight: 7,65 gr.

Diameter: -

Rating: Very Fine

Value: Sold 3800 € Transaction Date: 16/04/2004

Found:

Minted:
Spanish mint (Tarraco?). 
Struck circa July 68-January 
69 AD.

www.muenzenundmedaillendeutschland.de

Additional Comment:

Sale 
History:

- estimated at 2000 € (16/04/2004 - Münzen & Medaillen Deutschland GmbH - Auction 14 - Lot nr: 90
- Erworben am 17.10.1907 von "P" für CHF 180.-

Aureus

Dealer: Münzen & Medaillen Deutschland GmbH  (Auction 14 - Lot nr: 90)

The information provided on this document has been researched in good faith by the signatory. However, no guarantee is made regarding the
accuracy of any of the opinions or data conveyed above and no liability of any kind is assumed. It should be borne in mind that the authenticatio

and grading of ancient coins is subjective and opinions can, and do, vary among experts.
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